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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢do numérica considere g = 10 m/s’.

01. (3,0 pontos) Uma particula de massa 4,0 kg se move ao longo de um eixo x horizontal sob agdo de uma Unica
forca. Sua posicdo em fungdo do tempo é descrita pela equacio x(t) = 40 + 12t - t3, onde t é medido em
segundos. Calcule:

a) (1,0) a distancia percorrida pela particula até o instante em que sua velocidade é zero;
b) (1,0) o mddulo da forga que atua sobre a particula no instante em que sua velocidade é zero;
c) (1,0) o trabalho realizado pela forga que atua sobre a particula até o instante em que sua velocidade é zero.

02. (3,0 pontos) A figura mostra trés blocos ligados por cordas que passam por polias ideais e sem atrito. O bloco
2 esta sobre uma mesa sem atrito; as massas de cada blocosdom; = 1,0kg, m, = 2,0kgems = 5,0 kg.
Supondo que os blocos s3o liberados do repouso e que a acelerag3o da gravidade local vale 10,0 m/s> que aponta
verticalmente para baixo, responda as alternativas abaixo.

2

a) (1,0) Calcule o médulo da aceleragdo do sistema.

b) (1,0) Calcule os médulos das tragées em cada corda.
c) (1,0) Qual o médulo do impulso sobre o bloco 2 quando o bloco 3se caide 1,0 m

de altura?

03. (4,0 pontos) Na figura a seguir, um projétil de massa m é disparado com velocidade + #0
horizontal de médulo v, contra um bloco que estad preso a extremidade de uma barra
delgada e uniforme de comprimento D. O bloco e a barra possuem massas idénticas e
iguais a M = 30m e estdo inicialmente em repouso. A gravidade local possui médulo g D M
gue aponta verticalmente para baixo e o bloco possui dimensdes despreziveis. Apds a
colisdo, o projétil permanece alojado no bloco e o sistema pode girar sem atrito ao longo
de um eixo perpendicular ao plano da pagina que passa pelo ponto 0. Determine: . M

Dados: o momento de inércia de uma barra uniforme, de massa M e comprimento D, que
gira em torno de um eixo que passa pelo seu centro de massa é igual a Iy, = MD?/12.

a) (1,0) o mdédulo do momento angular do sistema imediatamente antes da colisdo;

b) (1,0) o momento de inércia de rotagdo do sistema projétil-bloco-barra, em relagdo ao ponto 0, imediatamente
apos a colisdo;

c) (1,0) a velocidade angular do sistema imediatamente apds a colisdo;

d) (1,0) o angulo maximo alcancado pelo sistema com relagdo a um eixo vertical que passa pelo ponto 0.
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